



ZPRÁVY Z MĚSTYSE

!!!!!!!!!!!! Poplatky – komunální odpad + pes !!!!!!!!!!!!!

UPOZORŇUJEME že, do 31.8.2023 byly splatné poplatky za komunální odpad a psy. Vyzýváme občany, kteří ještě nezaplatili o jejich okamžitou úhradu. Poplatek můžete zaslat na číslo účtu 1283353379/0800, VS uveďte číslo popisné nebo zaplatit hotově na pokladně úřadu městyse.

Sběrný dvůr – upozornění !!!!

Při vývozu nebezpečného odpadu ze sběrného dvora jsme byli firmou LIKO Svitavy upozorněni na výskyt volně vyhozeného zdravotnického materiálu pro aplikaci inzulínu. Na základě toho jsme byli požádáni, abychom vyzvali naše občany, aby tento zdravotnický odpad ukládali do jakékoliv uzavřené plastové nádoby. Jinak tento nebezpečný odpad nebude našimi zaměstnanci přijat ve sběrném dvoře k likvidaci. Jakýkoliv zdravotnický materiál a nepoužité nebo prošlé léky, které již nevyužíváte, je možné odevzdat zpět bezplatně do lékárny.



Zdravotnické služby v Městysi Radiměř

Touto cestou bych Vás chtěl informovat o problematice týkající se zdravotnických služeb v našem okrese. Se starosty obce Hradce nad Svitavou a Opatova jsme se dne 23.8.2023 sešli na společném jednání s paní Ing. Michaelou Matouškovou, MPA, náměstkyní

hejtmana, která je zodpovědná za zdravotnictví v Pardubickém kraji. Jednání se týkalo zajištění zdravotnických služeb v našich obcích, a to zejména dětského pediatra. Po uzavření ordinace dětské lékařky MUDr. Drahomíry Kobelkové zůstalo mnoho dětí bez lékaře, a proto museli rodiče přistoupit k rychlému řešení této situace a najít si nového dětského lékaře. Paní náměstkyní nám bylo sděleno, že ti rodiče, kterým se doposud nepodařilo zajistit dětského lékaře, se mohou obrátit na zdravotní pojišťovnu, u které je dítě zaregistrováno a ta má za povinnost nabídnout ošetřujícího lékaře.

Bohužel situace v našem regionu je nelehká a i když jsme schopni nabídnout lékařům jisté benefity (bydlení, vybavení ordinace), tak z důvodu velkého nedostatku lékařů je mizivá šance na obsazení ordinace. Co se týká zubních lékařů, je situace ještě horší.

Pardubický kraj se snaží nalákat lékaře na lepší finanční podmínky, má v nabídce dotační program na rezidenční místa pro praktické lékaře, ale mnoho lékařů bohužel raději odchází za lepším výdělkem pracovat do zahraničí.

Paní náměstkyně byla ráda, že se snažíme o opětovné otevření a udržení ordinace a ubezpečila nás, že pokud by se v budoucnu našel nový lékař, který by měl zájem o ordinaci v našem městysi a v okolních obcích, bude ho informovat o naší vstřícnosti. Tak jak tomu bylo doposud, tak i nadále budeme spolupracovat s obcí Hradec nad Svitavou na zajištění společné lékařské péče (pediatr, zubař).

Roman Satrapa, starosta

Prodej pohledů na úřadě

Vážení spoluobčané, velice nás těší Váš zájem o pohlednice našeho městyse. Proto jsme nechali dotisknout další sérii. Pohlednice jsou k dispozici na úřadu městyse. Cena jednoho pohledu je 8,- Kč.



Výzva pro občany - fotografie do kalendáře

Vážení spoluobčané, rozhodli jsme se vydat kalendář pro rok 2024, kde bychom chtěli umístit fotografie z našeho městyse a okolí. Velice by nás potěšilo, kdybyste se spolu s námi zapojili do tvorby tohoto kalendáře. Žádáme Vás proto, pokud máte fotografie našeho městyse nebo blízkého okolí, abyste nám je zaslali na email obec@obec-radimer.cz nebo radimersky.zpravodaj@seznam.cz. Je pro nás také důležitá kvalita fotografií pro další zpracování. Z Vašich příspěvků vybereme fotografie do kalendáře a ty ostatní bychom postupně zveřejňovali ve zpravodaji.

Předem Vám všem děkujeme za spolupráci.

Roman Satrapa, starosta

Černá skládka

Na základě oznámení jednoho z našich občanů se v dolní části městyse na soukromém lesním pozemku objevila vysypaná poměrně velká hromada igelitových pytlů s kusy sutě a lepenky. V případě, že by někdo zaregistroval v minulých týdnech pohyb nějakého nákladního auta nebo traktoru s vlekem (s nákladem igelitových pytlů) v dolní části městyse, na zadní dálnici v úseku u lesa (Bořina nad sběrným dvorem), tak nás prosím informujte. Chovejme se k naší přírodě ohleduplně a využívejme možnosti k ukládání odpadu, které máme v našem městysi zřízeny a odpady (lepenky, asphalt, atd.), které nejsme schopni v našem městysi zlikvidovat ukládejme na místa k tomu určená (sběrný dvůr Svitavy, skládka Bystré) za poplatek a neničme naši přírodu.

Děkujeme za pochopení a věříme, že si budeme okolo sebe těchto věcí všimnout a nebudou nám lhostejné.

Roman Satrapa, starosta



Vážení občané,

naše škola se nezastavila ani o prázdninách. Během letních měsíců jsme se pustili do řady projektů a prací, které vylepšily prostředí pro naše žáky a učitele. Chtěli bychom vás seznámit s tím, co jsme všechno dokázali udělat a s čím můžeme vstoupit do nového školního roku.

- V průběhu prázdnin byly naše učebny ozdobeny novými nátěry a barvami, což přispělo k příjemnému učebnímu prostředí.
- Ve dvou učebnách jsou nové podlahy.
- Třída vedle ředitelny byla zcela přepracována podle požadavků 21. století. Byla vybavena novým nábytkem, který je více mobilní a přizpůsobivý, žáci budou mít možnost stohovat židle, stoly jsou vybaveny kolečky a v podlaze jsou dostupná místa pro napájení a síť. Vybavení učebny umožňuje snadno střídat různé metody práce žáků včetně používání moderních digitálních technologií.
- Vzhledem k narůstajícímu počtu žáků jsme malou tělocvičnu přeměnili na příjemnou učebnu, kterou využíváme na výuku anglického jazyka žáků 1. stupně a také slouží dětem ze družiny.
- Vedlejší budova č.p. 213 je nyní vybavena wifi připojením, což přispěje k modernizaci výuky a současně je tak školní jídelna připravena na zavedení čipů na odběr oběda. Systém plánujeme spustit v lednu 2024.
- Wifi připojení v hlavní budově č.p. 211 bylo aktualizováno a je jednotné s jednotným heslem, což usnadňuje přístup pro všechny uživatele.
- Velká tělocvična byla opatřena novým nátěrem podlahy a novou výmalbou.
- Pro žáky jsme pořídili a doplnili nové šatní skřínky.
- Školní kuchyně je vybavena novým konvektomatem, což pomáhá v přípravě chutných jídel nejen pro naše žáky.
- Ve spolupráci se zřizovatelem pracujeme na studii pro celkovou rekonstrukci budovy č.p. 213. Jedná se o rozšíření kapacity školní družiny, sanaci a úpravu přilehlého dvora, vybudování venkovní učeny, cvičné kuchyňky a také o celkové přepracování dispozice školní kuchyně a jídelny. Do konce roku by měl být zpracovaný projekt. Realizace bude záviset na možnosti získání dotace od státu či EU.

Mimo výše uvedeného jsme z hygienických důvodů namontovali další vodovodní baterii v kuchyni, opravili opadávající omítku ve skladu, vyměnili nefunkční zářivky v tělocvičně, vyměnili svítidla za nové zářivky v malé tělocvičně, vyklidili půdu od starého vyřazeného nábytku,a mohla bych ve výčtu pokračovat.

Obrovský dík a uznání patří pracovníkům obce, kteří nám s velkou částí těchto prací pomohli. Bez jejich šikovnosti, zručnosti a fyzické zdatnosti bychom nedokázali takový pokrok udělat. Poděkování patří také provozním zaměstnancům školy, protože letos to s přípravou školy na nový školní rok opravdu neměli jednoduché.

V průběhu měsíce srpna proběhl již třetí běh příměstského letního tábora, kterého se zúčastnilo více než 50 dětí v každém běhu! Poděkování patří hlavním organizátorkám z řad pedagogických pracovníků školy a to M.Nečasové a T.Zelyczové. S organizací jim pomáhali další pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci školy a instruktoři z řad starších žáků školy.

Jsme hrdi na to, co jsme během letních měsíců dokázali udělat pro naše školáky a věříme, že tyto změny přispějí k lepšímu prostředí pro jejich vzdělávání. Děkujeme za podporu a těšíme se na náš společný úspěšný školní rok.

A jaký bude?

Letos do 1.třídy nastoupilo 12 nových žáčků a zároveň 7 žáků přestoupilo do naší školy ve vyšších ročnících. Školní rok jsme tedy zahájili s počtem 104 žáků. Vzhledem k narůstajícímu počtu žáků na prvním stupni jsme letos otevřeli druhé oddělení školní družiny.

Žáky i učitele čekají nové výzvy a aktivity. Mimo jiné také v rámci projektu OP JAK Rozvoj ZŠ Radiměř, jehož realizace bude probíhat od 1.7.2023 do 31.12.2025. Díky tomuto projektu budou po celý školní rok všichni pedagogičtí pracovníci podpořeni ve svém osobním i profesním růstu spolkem pro inovace JOB, který nás provede zaváděním formativního přístupu ke vzdělávání žáků. Vzdělávání pedagogů bude probíhat i v dalších oblastech důležitých pro posun jejich profesních dovedností. Součástí projektu jsou také aktivity zaměřené na inovativní vzdělávání žáků.

V minulém školním roce jsme oslovili všechny účastníky vzdělávání ve škole – žáky, rodiče, učitele i provozní zaměstnance – s dotazníkovým šetřením zaměřeným na spokojenost s jednotlivými oblastmi vzdělávání. Moc děkujeme všem, kteří se do šetření zapojili a poskytli nám tak cennou

zpětnou vazbu. Všemi náměty se postupně zabýváme a vyhodnocujeme jejich praktický přínos pro naši školu.



Nově vybavená třída

Organizace školního roku 2023/2024

1.pololetí	začátek:	pondělí 4.září 2023
	konec:	středa 31.ledna 2024
2.pololetí	začátek:	čtvrtek 1.února 2024
	konec:	pátek 28.června 2024

Prázdniny:

Podzimní	čtvrtek 26. října a pátek 27.října 2023
Vánoční	sobota 23.prosince 2023 až 2.ledna 2024
	vyučování začne ve středu 4.ledna 2024
Pololetní	pátek 2.února 2024
Jarní	Pondělí 11.března až neděle 17.března 2024
Velikonoční	čtvrtek 28.března 2024 (pátek a pondělí je státní svátek)
Hlavní	sobota 29.června až neděle 1.září 2024, do školy až 2.9.

Ředitelská volna:

pátek **29.září 2023**

Den otevřených dveří:

pátek **22.prosince 2023**

Termín zápisu do 1. ročníku 2024/2025: pátek **12.dubna 2024**

Konzultační hodiny - tripartity	Pedagogické rady
9. listopadu 2023 - čtvrtek	č.1 - 13. listopadu 2023 - pondělí
9. ledna 2024 - úterý	č.2 – 22. ledna 2024 - pondělí
11. dubna 2024 - čtvrtek	č.3 – 15. dubna 2023 - pondělí
11. června 2024 - úterý	č.4 – 24. června 2023 - pondělí

Personální zajištění školy

Třídní učitelé: I. stupeň		Třídní učitelé: II. stupeň	
1. ročník - Mgr. Lenka Peterková		6. ročník - Mgr. Radek Škorpík	
2. ročník – Mgr. Kamila Jílková		7. ročník – Mgr. Václav Lipavský	
3. a 4. ročník - Mgr. Lenka Pittnerová		8. ročník - Mgr. Michaela Nečasová	
5. ročník - Mgr. Pavla Svobodová		9. ročník - Mgr. Sylva Těšínská	
Ostatní vyučující a asistenti pedagoga:		Výchovný poradce :	
Miriám Chudjaková	vychovatelka ŠD	Pro I.st. - Mgr. Lenka Pittnerová	
Ing. Božena Hronová	Vyučující 1.a 2.st.	Pro II. st. - Mgr. Jana Selicharová	
Mgr. Radek Škorpík	Metodik a koordinátor prevence rizik. chování		
Mgr. Kristýna Řádková	Vyučující 2.st.		
Lenka Myšková	Asistent pedagoga	Vedoucí stravování:	Marie Burešová
Tereza Zelyczová	Asistent pedagoga		

Petra Janigová, DiS.	Asistent pedagoga, vychovatelka ŠD	Kuchařky:	Marie Kysilková, Jindřiška Štilárková
Jana Tesařová	Asistent pedagoga		Soňa Ehrenbergerová
Mgr. Jana Selicharová	Zástupce ředitelky školy, koordinátor EVVO	Účetní a hospodářka:	Kateřina Helešicová
Mgr. Radka Satrapová	Ředitelka školy, koordinátor ŠVP.	Provozní zaměstnanci:	Petra Janečková, Jitka Helešicová, Josef Zelycz

Vize naší školy:

V příjemném prostředí vzájemné pohody, důvěry a respektu rozmanitými cestami dosahujeme smysluplných cílů.

Pojďme se do naplňování naší vize pustit s chutí a elánem. 😊

Sledujte nás na www.zsradimer.net

nebo na facebooku - <https://www.facebook.com/zsradimer>.

Mgr. Radka Satrapová, ředitelka školy

OSTATNÍ

Česká energetika se mění, i na Svitavsku by mohly vyrůst větrné elektrárny

Stále častěji dnes slyšíme v souvislosti s energetikou a její budoucností o obnovitelných zdrojích energie. Ať už je to v konotacích vysloveně pozitivních nebo naopak zcela negativních. Bylo by dobré podívat se na tento zdroj elektřiny bez emocí, fakticky a brát je jako jednu z možností, která při správné aplikaci a míře použití může mít pozitivní, ba dokonce klíčový, efekt ve snížení energetické závislosti, zvýšení energetické soběstačnosti, a potenciálně i snížení cen elektřiny.

Faktem je, že Česká republika dnes vyrábí celou polovinu své elektřiny z fosilních zdrojů (zejména hnědé a černé uhlí). Postupný útlum a uzavírání uhelných energetických zdrojů je z pochopitelných ekologických a ekonomických důvodů neodvratný též, řeší se v zásadě jen časový harmonogram. A tak přestože jsme ještě v roce 2022 stále byli vývozcem elektřiny, tento stav nemusí trvat dlouho. Dle zprávy ČEPS, provozovatele české přenosové soustavy, z počátku letošního roku, se již v roce 2030 můžeme stát dovozcem elektřiny. Znamenalo by to, že na pokrytí národní spotřeby bude třeba nakupovat elektřinu ze zahraničních přebytkových energetik.

Právě zachování energetické soběstačnosti a nezávislosti spolu s environmentálním aspektem stojí za současnou akcelerací rozvoje obnovitelných zdrojů. V případě ČR jsou nejperspektivnějšími zdroji zdroje solární a větrné. Zároveň je třeba jedním dechem dodat, že v podmínkách České republiky se pravděpodobně nikdy nebude jednat o zdroj primární.

Obnovitelné zdroje však mají potenciál být, nejen zásadní částí energetického mixu, ale stát se i klíčovou součástí energetické budoucnosti ČR. V právě se přetvářejícím energetickém mixu ČR jaderná energetika zůstane stěžejním zdrojem elektrické energie a bude doplňována právě zdroji obnovitelnými, společně by tam měly do značné míry nahradit utlumující se zdroje uhelné.

Co se týče větrné energetiky, Česká republika je s přibližně 1% podílem na výrobě na chvostu evropských energetik, přičemž podmínkami srovnatelné sousední země (Rakousko, jižní německé spolkové země) dokazují, že potenciál může být využit lépe. Oblast Svitavska představuje co do větrnosti příznivé a celistvé území s potenciálem pro rozvoj větrné energie. Nejslibnější je oblast tvořící pás přibližně od Opatova po Březovou, a to na východ od železnice. Pokud jde o parametry dnešních větrných elektráren, bavíme se o strojích se stožárem o výšce mezi 110 a 140 metry a s průměry rotorů pohybující se okolo 130 až 160 metrů. Jeden takový stroj bude mít instalovaný výkon 4 až 5 MW a jeho roční výroba pokryje roční spotřebu přibližně 3.000 českých domácností.

Najít vhodné lokality a následně vůbec dovést projekty do realizace je velmi náročný a dlouhý proces, který v nejlepším případě trvá šest až sedm let. To je primárně dáno velmi přísnými podmínkami, co se týče ochrany člověka, přírody a krajiny, tudíž i velmi náročným povolovacím procesem, který standardně zahrnuje biomonitoring, posouzení vlivu na krajinu a životní prostředí, proces SEA, EIA, a řadu dalších kroků. Projde-li záměr náročným povolovacím procesem, stavba samotná již proběhne v řádech týdnů. Následuje zkušební provoz, kde se mimo jiné znovu ověřuje například splnění hygienických hlukových limitů v reálném provozu. Po zahájení ostrého provozu pak větrná elektrárna vyrábí bezemisně elektřinu běžně 25 let i déle.

Projekty větrných elektráren v rámci skupiny ČEZ fungují na principu společného podniku s obcí, jedná se tak od počátku o spolupráci, která je zcela otevřená, kde má obec možnost ovlivnit podobu projektu a dlouhodobě během provozu participovat na zisku. Zároveň je potřeba zdůraznit, že pro municipality se jedná o příležitost a možnost, jejíž využití je na lokálním rozhodnutí. Patří se dodat, že kromě dlouhodobých finančních benefitů, mohou energetické zdroje do budoucna představovat strategickou výhodu spočívající např. v rozvoji mobility či sdílení elektřiny. Konkurenční výhodu v důsledku mohou obnovitelné zdroje představovat nejen z hlediska lokálního, ale i regionálního, již dnes významní zaměstnavatelé bedlivě sledují možnosti dlouhodobého zajištění elektřiny z bezemisních zdrojů.

Potenciál obnovitelných zdrojů je třeba vnímat v širších souvislostech. Nejde tedy, obrazně řečeno, „jen“ o výměnu kouřících komínů elektráren spalujících fosilní paliva za stožáry větrných elektráren a konstrukce solárních panelů, nýbrž o klíčový prvek v postupných strukturálních změnách v dopravě, průmyslu, zemědělství a samozřejmě samotné energetice, na jejichž konci při promyšleném postupu může ČR vzejít jako země energeticky soběstačnější a méně závislá.

Petr Elfmark Bartoš, ČEZ Obnovitelné zdroje, s.r.o.



Město Svitavy a ČEZ Obnovitelné zdroje, s.r.o. vás zvou na:

Veřejná beseda s občany na téma Obnovitelné zdroje energie – dnešní větrné elektrárny

12.října 2023 / 18:00 hod. / kino Vesmír Svitavy

Besedu bude možné sledovat živě na YouTube kanálu Svitavy LIVE official, kde bude k dispozici také záznam.

Dotazy do besedy můžete posílat již nyní na e-mail: energie@svitavy.cz

Vydává Městys Radiměř, PSČ 569 07. Evidenční číslo MK ČR E 12032. Redakční rada: Alena Hloušová, e-mail pro příspěvky: radimersky.zpravodaj@seznam.cz. Příspěvky nejsou redakčně upravovány. Zpravodaj je v elektronické podobě k dispozici na webových stránkách obce www.obec-radimer.cz

Neprošlo jazykovou úpravou. E-mail: obec@obec-radimer.cz. Uzávěrka příštího čísla bude 20. října 2023



KULTURNÍ KOMISE MĚSTYSE RADIMĚŘ
VE SPOLUPRÁCI SE VČELAŘI A SDH RADIMĚŘ
POŘÁDÁ



21.10.2023

na sále ZD

20:00

DJ LARRY

vstupné 100,-